
Στον σύγχρονο ψηφιακό κόσμο των μεγάλων δυνατοτήτων και 
των νέων προκλήσεων, το Κοινοβούλιο θέτει σε προτεραιότητα την 
προστασία του καταναλωτή σε συνδυασμό με το σεβασμό στο 
περιβάλλον. Η επαναχρησιμοποίηση των προϊόντων και η επιμήκυνση 
της ζωής τους συνιστούν τους πυλώνες της στρατηγικής του ΕΚ για την 
παραγωγή και την κατανάλωση, με στόχο τη μείωση των αποβλήτων 
και την εξοικονόμηση πόρων για τα νοικοκυριά. Οι ευρωβουλευτές 
έχουν εγκρίνει τη νέα νομοθεσία για τις ψηφιακές αγορές και τις 
ψηφιακές υπηρεσίες, ενώ το 2024 είναι η χρονιά του κοινού φορτιστή 
για τις φορητές ηλεκτρονικές συσκευές. Έχουν επίσης φτάσει σε 
συμφωνία με το Συμβούλιο για τους αναθεωρημένους κανόνες σχετικά 
με την ασφάλεια των προϊόντων, την καταναλωτική πίστη καθώς και 
για τη διευκόλυνση των αποζημιώσεων για τα ελαττωματικά προϊόντα, 
θωρακίζοντας τα δικαιώματα των καταναλωτών.

Προστασία του καταναλωτή, 
σεβασμός στο περιβάλλον

Στις Ευρωπαϊκές Εκλογές της 9ης Ιουνίου  
κρίνονται τα δικαιώματα των καταναλωτών.  

Γι’ αυτό, αξιοποίησε την ψήφο σου!

www.athens.europarl.europa.eu/el
www. europarl.europa.eu
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Metsola: Χρωστούσαμε στο λαό της Ουκρανίας αυτήν τη συμφωνία 
Στην ομιλία της στο Ειδικό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο προς τους αρχηγούς των κρατών μελών, η Roberta Metsola χαιρέτισε τη 
συμφωνία που επετεύχθη για την επιπλέον χρηματοδότηση της Ουκρανίας με 50 δισ. Η πρόεδρος του ΕΚ εκτίμησε ότι με τη συμ-
φωνία έγινε ένα σημαντικό βήμα για τη μεσοπρόθεσμη οικονομική στήριξη για της Ουκρανίας και την προώθηση της ένταξής της 
στην ΕΕ. Τόνισε δε ότι η «υποστήριξη που  χρειάζεται η Ουκρανία αφορά τελικά και τη δική μας ευρωπαϊκή ασφάλεια». Σε ό,τι 
αφορά τη Μέση Ανατολή, η πρόεδρος Mesola επεσήμανε ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει ήδη ζητήσει μόνιμη κατάπαυση του 
πυρός στη Γάζα, καθώς και την επιστροφή των Ισραηλινών ομήρων που κρατά η Χαμάς. Εν όψει των Ευρωπαϊκών Εκλογών στις 
9 Ιουνίου, η κυρία Metsola είπε ότι θα ταξιδέψει σε κράτη μέλη μαζί με άλλους ευρωβουλευτές, για να προωθήσουν τη συμμετοχή 
των πολιτών στις ευρωπαϊκές εκλογές. «Μαζί, είμαι βέβαιη ότι έχουμε τη δυνατότητα να συνεχίσουμε να δείχνουμε ότι η 
Ευρώπη μπορεί να είναι αποτελεσματική», κατέληξε.

Ενισχύεται το «δικαίωμα στην επισκευή»

Το «δικαίωμα στην επισκευή» αποτελεί πυλώνα της 
ευρωπαϊκής αντίληψης για την κυκλική οικονομία. Οι διαπραγ-
ματευτές του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου έφτασαν σε 
προσωρινή συμφωνία για την νέα νομοθεσία που ισχυροποιεί 
αυτό το δικαίωμα, με στόχο τη μείωση των απορριμμάτων 
και τη στήριξη του τομέα των επισκευών. Με τη νέα νομοθεσία 
οι επισκευές προϊόντων καθίστανται πιο προσιτές και 
οικονομικά αποδοτικές, ενώ επεκτείνεται ο κύκλος ζωής 
των προϊόντων. Ο εισηγητής René Repasi (Σοσιαλιστές, 
Γερμανία) υπογράμμισε: «Στο μέλλον θα είναι ευκολότερο 
και φθηνότερο για τους καταναλωτές να επισκευάζουν  τα 
προϊόντα αντί να αγοράζουν ακριβά καινούργια«. Μόλις η νο-
μοθεσία εγκριθεί από το Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο, θα 
δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ. Στη συνέχεια, 
τα κράτη μέλη θα έχουν στη διάθεσή τους 24 μήνες για να την 
ενσωματώσουν στο εθνικό τους δίκαιο.

Βελτιώνεται η διαχείριση και η 
επεξεργασία των αστικών λυμάτων

Το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο κατέληξαν σε συμφωνία 
για τη νέα νομοθεσία σχετικά τη συλλογή, την επεξεργασία 
και την απόρριψη των αστικών λυμάτων, που έχει ως στόχο 
την προστασία του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας. 
Οι νέοι κανόνες προβλέπουν την εφαρμογή έως το 2035 της 
δευτερογενούς επεξεργασίας (δηλαδή την απομάκρυνση 
της βιοαποικοδομήσιμης οργανικής ύλης) στα αστικά λύματα 
για όλους τους οικισμούς άνω των 1.000 κατοίκων. Μέχρι το 
2039 πρέπει να έχει προχωρήσει η τριτοβάθμια επεξεργασία 
(δηλαδή η απομάκρυνση του αζώτου και του φωσφόρου) 
σε όλες τις εγκαταστάσεις που καλύπτουν  περισσότερους 
από 150.000 κατοίκους. Τα κράτη μέλη πρέπει επίσης να 
προωθήσουν την επαναχρησιμοποίηση επεξεργασμένων 
λυμάτων από όλες τις εγκαταστάσεις επεξεργασίας αστικών 
λυμάτων. Ο εισηγητής Nils Torvalds (Renew, Φινλανδία) τόνισε 
ότι «η συμφωνία που πετύχαμε, συνιστά τομή για να βελτιω-
θούν σημαντικά τα πρότυπα διαχείρισης και επεξεργασίας των 
λυμάτων στην Ευρώπη». Το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο 
πρέπει τώρα  να εγκρίνουν τη νομοθεσία για να τεθεί σε ισχύ.

Συζήτηση για την έκτακτη σύνοδο της ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν με τους προέδρους του Συμβουλίου 
και της Επιτροπής Charles Michel και Ursula von der Leyen τα αποτελέσματα των τελευταίων συνόδων κορυφής, ιδιαίτερα 
αυτής της 1ης Φεβρουαρίου. Τρίτη 6 Φεβρουαρίου

Η ΕΕ πρέπει να συνεχίσει να στηρίζει την Ουκρανία. Σχεδόν δύο χρόνια μετά την επίθεση της Ρωσίας κατά 
της Ουκρανίας, το Κοινοβούλιο αναμένεται να επιβεβαιώσει την ανάγκη η ΕΕ να σταθεί σταθερή και ενωμένη στο πλευρό του 
Κιέβου. Τρίτη 6 Φεβρουαρίου

Γονιδιωματικές Τεχνικές: οι νέοι ευρωπαϊκοί κανόνες στο ΕΚ. Το Κοινοβούλιο θα εγκρίνει τη θέση του για 
τους ευρωπαϊκούς κανόνες σχετικά με τις νέες γονιδιωματικές τεχνικές, ώστε να καταστεί το σύστημα τροφίμων μας πιο βιώσι-
μο και ανθεκτικό. Τρίτη  και Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου

Αξιολόγηση της κατάστασης των ευρωπαϊκών αξιών στην Ελλάδα. Οι ευρωβουλευτές αναμένεται να 
εγκρίνουν ψήφισμα για τις απειλές κατά του κράτους δικαίου και της ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης στην Ελλάδα. Τετάρτη 
7 Φεβρουαρίου

Συζήτηση για την κατάσταση των αγροτών και τις τιμές των γεωργικών προϊόντων. Το Κοινοβούλιο 
θα συζητήσει πώς θα ανταποκριθεί στα αιτήματα των αγροτών και των κοινοτήτων τους και πώς θα προωθήσει τη δίκαια 
αμειβόμενη γεωργία στην ΕΕ. Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου

Σερβία: αποδείξεις για τη δέσμευσή της στην ενταξιακή διαδικασία ζητά το ΕΚ. Η ολομέλεια αναμένεται 
να εγκρίνει ψήφισμα, ολοκληρώνοντας την αξιολόγηση της κατάστασης μετά τις εκλογές στη Σερβία.  Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου

Μάχη κατά της όξυνσης  του αντισημιτισμού και του αντιμουσουλμανικού μίσους. Οι ευρωβουλευτές 
θα συζητήσουν με το Συμβούλιο και την Επιτροπή τις ανησυχητικές αναφορές για αύξηση των περιστατικών μίσους εντός και 
εκτός διαδικτύου σε ολόκληρη την ΕΕ. Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου

Αξιολόγηση της έκτασης της ρωσικής εμπλοκής στην ευρωπαϊκή δημοκρατία Μετά τους ισχυρισμούς 
ότι μια ευρωβουλευτής συνεργάστηκε με ρωσικές υπηρεσίες πληροφοριών, το Κοινοβούλιο θα συζητήσει την υπόθεση αυτή 
και άλλες απόπειρες ανάμειξης στα εσωτερικά της ΕΕ. Τρίτη και 6 και Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου 

Κλιματικός στόχος της ΕΕ για το 2040: συζήτηση με την Επιτροπή. Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν 
προτάσεις για τον καθορισμό του κλιματικού στόχου της ΕΕ για το 2040. Τρίτη και 6 Φεβρουαρίου 

Αυστηρότεροι κανόνες κατά της έκθεσης εργαζομένων σε επικίνδυνες ουσίες. Το ΕΚ αναμένεται να 
δώσει την τελική του έγκριση σε νέους κανόνες για τον περιορισμό των τιμών έκθεσης για τον μόλυβδο και τις διισοκυανικές 
ενώσεις στον χώρο εργασίας. Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου 

Δικαιώματα των γυναικών: αντιμετώπιση της φτώχειας, πρόσβαση στη λήψη αποφάσεων. Ενόψει 
της 68ης συνόδου της Επιτροπής του ΟΗΕ για τη Θέση της Γυναίκας (CSW) στη Νέα Υόρκη τον Μάρτιο, το Κοινοβούλιο θα 
καθορίσει τις προτεραιότητές του. Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου

Last minute briefing. Τη Δευτέρα στις 17:30, ο εκπρόσωπος Τύπου του EK θα πραγματοποιήσει συνέντευξη Τύπου της 
τελευταίας στιγμής για την ολομέλεια, η οποία θα αναμεταδίδεται μέσω live streaming. Οι δημοσιογράφοι έχουν τη δυνατότητα 
να συμμετάσχουν και να υποβάλουν ερωτήσεις επιλέγοντας αυτόν τον σύνδεσμο. Οι ενημερώσεις των πολιτικών ομάδων θα 
πραγματοποιηθούν το πρωί της Τρίτης 6 Φεβρουαρίου.
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Νέο πρωτόκολλο διαχείρισης 
διασυνοριακών κρίσεων

Η Ευρώπη διαμορφώνει ένα νέο πρωτόκολλο διαχείρισης 
διασυνοριακών κρίσεων το οποίο βασίζεται στα διδάγματα 
που αντλήθηκαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας  COVID-19. 
Με βάση την πρόταση της Επιτροπής για τη δημιουργία του 
Μέσου Έκτακτης Ανάγκης για την Ενιαία Αγορά (SMEI), Κοινο-
βούλιο και Συμβούλιο κατέληξαν σε συμφωνία σχετικά με την 
τελική μορφή των νέων κανόνων. Τίθεται σε εφαρμογή ένα νέο 
σύστημα ετοιμότητας τριών επιπέδων για την αντιμετώπιση 
κρίσεων που θα βοηθήσει στον συντονισμό των δράσεων 
και τη διασφάλιση της προμήθειας αναγκαίων αγαθών 
στις επόμενες καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. Το Μέσο 
μετονομάστηκε σε Νόμο περί Έκτακτης Ανάγκης και 
Ανθεκτικότητας της Εσωτερικής Αγοράς (IMERA). Ο ει-
σηγητής του Κοινοβουλίου Andreas Schwab (ΕΛΚ, Γερμανία) 
υπογράμμισε: «Σήμερα εξοπλίσαμε την εσωτερική αγορά για 
να αντιμετωπίσει καλύτερα τις μελλοντικές κρίσεις». Η νέα 
νομοθεσία πρέπει τώρα να εγκριθεί από το Κοινοβούλιο και το 
Συμβούλιο για να καταστεί δεσμευτική και άμεσα εφαρμοστέα 
για τα κράτη μέλη.

Οι ευρωβουλευτές ζητούν πιο αυστηρά 
μέτρα για τη διαφθορά

H επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών (LIBE) ενέκρινε τη 
διαπραγματευτική εντολή της  για τη θέσπιση αυστηρότερων 
κανόνων κατά των διεφθαρμένων αξιωματούχων της ΕΕ. 
Οι ευρωβουλευτές διεύρυναν τη στόχευση του σχεδίου για 
την καταπολέμηση της διαφθοράς που ετοίμασε η Επιτροπή, 
συμπεριλαμβάνοντας  «οποιοδήποτε άτομο στο οποίο 
έχουν ανατεθεί καθήκοντα δημόσιου συμφέροντος ή 
είναι υπεύθυνος δημόσιας υπηρεσίας». Οι ευρωβουλευτές 
θέλουν οι κορυφαίοι φορείς λήψης αποφάσεων της ΕΕ, 
δηλαδή οι ευρωβουλευτές, οι επίτροποι και ο πρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, να προστεθούν στην κατηγορία 
των «υψηλού επιπέδου αξιωματούχων» και να υπόκεινται 
σε αυστηρότερους κανόνες. Η εισηγήτρια Ramona Strugariu 
(Renew, Ρουμανία) επεσήμανε ότι με τη νέα νομοθεσία «θα 
έχουμε εναρμονισμένους κανόνες που θα μας επιτρέψουν 
να καταπολεμήσουμε αποτελεσματικά τη διαφθορά». 
Η διαπραγματευτική εντολή θα τεθεί προς έγκριση στην 
ολομέλεια στις 26 - 29 Φεβρουαρίου. Στη συνέχεια, θα 
ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις του Κοινοβουλίου με τα 
κράτη μέλη.

Παιδική κακοποίηση στο Διαδίκτυο: 
Παρατείνονται οι ισχύοντες κανόνες

Οι ευρωβουλευτές της επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών (LIBE) 
ενέκριναν την παράταση των προσωρινών κανόνων που 
επιτρέπουν την ανίχνευση υλικού σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών (CSAM) στο διαδίκτυο, κατά παρέκκλιση της 
νομοθεσίας της ΕΕ για τον σεβασμό της ιδιωτικής ζωής. 
Οι ευρωβουλευτές προτείνουν την παράταση των ισχυόντων 
κανόνων έως τις 3 Μαΐου 2025 και τονίζουν ότι δεν μπορούν 
να παραταθούν περαιτέρω. Επισημαίνουν ότι η παράταση 
πρέπει να είναι εφάπαξ, καθώς τη σημασία της υιοθέτησης 
μόνιμων κανόνων για το CSAM που να περιλαμβάνουν 
μέτρα πρόληψης. Γι’ αυτό η παράταση πρέπει να είναι εφά-
παξ. Η εισηγήτρια Birgit Sippel (Σοσιαλιστές, Γερμανία) τόνισε 
ότι «εγκρίναμε μια αυστηρή προθεσμία για τη λήξη του ενδι-
άμεσου κανονισμού, προκειμένου να ασκήσουμε πίεση στο 
Συμβούλιο για να λάβει θέση για τον μόνιμο κανονισμό λει-
τουργίας». Η θέσης της επιτροπής LIBE θα τεθεί προς έγκριση 
στην ολομέλεια τον Φεβρουάριο. Στη συνέχεια, θα ξεκινήσουν 
οι διαπραγματεύσεις με το Συμβούλιο. 

Μεταρρύθμιση του Ευρωπαϊκού 
Στατιστικού Συστήματος

Το ευρωπαϊκό σύστημα για τη συλλογή και τη χρήση 
στατιστικών στοιχείων μεταρρυθμίζεται προκειμένου να 
καταστεί πιο συμβατό με την ψηφιακή εποχή και να γίνει 
πιο χρήσιμο σε περιπτώσεις κρίσεων. Η μεταρρύθμιση του 
κανονισμού που συμφωνήθηκε μεταξύ των διαπραγματευτών 
του Κοινοβουλίου και των κρατών μελών, διασφαλίζει ότι το 
Ευρωπαϊκό Στατιστικό Σύστημα (ESS) θα λαμβάνει υπόψη τις 
μεταβαλλόμενες και  πιο απαιτητικές ανάγκες των χρηστών, 
αξιοποιώντας όλες τις δυνατότητες των ψηφιακών πηγών και 
δεδομένων  Το Ευρωπαϊκό Στατιστικό Σύστημα γίνεται πιο 
ευέλικτο και προωθεί την ανταλλαγή δεδομένων, ενισχύο-
ντας τον συντονισμό μεταξύ των εταίρων του. Ο επικεφαλής 
διαπραγματευτής του ΕΚ Johan Van Overtveldt (Συντηρητι-
κοί, Βέλγιο) εξήγησε: «Είμαι ικανοποιημένος με αυτή τη συμ-
φωνία. Εκσυγχρονίζει το ευρωπαϊκό στατιστικό σύστημά 
μας, ενισχύει τις συνεργασίες με το ESCB (Ευρωπαϊκό Σύστημα 
Κεντρικών Τραπεζών) και παρέχει στους επικεφαλής των 
στατιστικών μας οργανισμών πρόσθετη σαφήνεια έναντι 
αυθαίρετων πολιτικών αποφάσεων».

Ετικέτες πρωινού: Μπαίνουν κανόνες 
για να αντιμετωπιστούν οι απάτες

Η ακριβής πληροφόρηση στις ετικέτες προϊόντων όπως 
το μέλι, οι μαρμελάδες και οι χυμοί φρούτων μπορεί 
να βοηθήσει τους καταναλωτές να κάνουν πιο υγιεινές 
διατροφικές επιλογές. Η συμφωνία των διαπραγματευτών 
του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την αναθεώρηση των 
«οδηγιών για το πρωινό» διασφαλίζει την ακριβή αναγραφή 
στις ετικέτες όλων των στοιχείων για την ονομασία, τη 
σύνθεση και την προέλευση του προϊόντος, βάζοντας 
φραγμό στις απάτες. Ο εισηγητής Alexander Bernhuber (ΕΛΚ, 
Αυστρία) δήλωσε: «Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που λάβαμε 
μέτρα για την καταπολέμηση της απάτης με το μέλι. Στο 
μέλλον οι ετικέτες πρέπει να αναφέρουν με σαφήνεια τις χώρες 
προέλευσης καθώς και τα μείγματα του μελιού». Η συμφωνία 
πρέπει να εγκριθεί από το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο για να 
τεθεί σε ισχύ 20 μέρες μετά τη δημοσίευσή της στην Επίσημη 
Εφημερίδα της ΕΕ. Τα κράτη μέλη θα έχουν στη διάθεσή τους 
2 χρόνια για να εφαρμόσουν τη νέα νομοθεσία. 

Μεγαλύτερη ευελιξία για τους οδηγούς 
πούλμαν και λεωφορείων

Σε σύγκριση με τα τακτικά δρομολόγια λεωφορείων, ο τομέας 
των περιστασιακών μεταφορών υπόκειται σε υψηλή 
εποχικότητα, μεγαλύτερες αποστάσεις που διανύονται στην 
αρχή και στο τέλος της περιήγησης, καθώς και σε συχνότερες 
ανάγκες για την κάλυψη απρογραμμάτιστων αιτημάτων 
επιβατών για επιπλέον στάσεις ή αλλαγές διαδρομών. Η 
προσωρινή συμφωνία Κοινοβουλίου και Συμβουλίου για 
την αναθεώρηση των κανόνων της ΕΕ για τους οδηγούς 
περιστασιακών υπηρεσιών και πούλμαν και λεωφορείων 
λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες του κλάδου, παρέχοντας 
μεγαλύτερη ευελιξία στους χρόνους οδήγησης και 
ανάπαυσης. Η εισηγήτρια του ΕΚ Henna Virkkunen (ΕΛΚ, 
Φινλανδία) δήλωσε: «Τα περιστασιακά τουριστικά ταξίδια 
χαρακτηρίζονται από εποχικότητα και μεταβαλλόμενες 
συνθήκες. Προσφέρουμε τώρα κάποια ευελιξία στους 
κανόνες οδήγησης και ανάπαυσης, ώστε να εξυπηρετούν 
καλύτερα τις ανάγκες τόσο των οδηγών όσο και των 
επιβατών, διατηρώντας ταυτόχρονα την οδική ασφάλεια».  
Η άτυπη συμφωνία πρέπει να εγκριθεί από το Συμβούλιο 
και το Κοινοβούλιο. Θα τεθεί σε ισχύ είκοσι μέρες μετά τη 
δημοσίευσή της στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Η εβδομάδα που πέρασε

�

www.europarl.gr
www.europarl europa.eu

Y
�

.: +30 6973 699 886
constantinos.tsoutsoplides@
europarl.europa.eucon

Y

anna.efstathiou@europarl.europa.eu
.: +30 6983 109 980

elvira.forte@europarl.europa.eu

Follow us on 
social media

�

Social Media Corner

EWSLET

, 

� � � � � «� ”
9

� � � , �

Η εβδομάδα που έρχεται

στην ολομέλεια

Στο πλαίσιο της αναβάθμισης των υπηρεσιών του Γραφείου προς τους δημοσιογράφους, συνεχίζονται οι διαδικτυακές ενημερώσεις 
Τύπου πριν την έναρξη κάθε ολομέλειας στο Στρασβούργο, την αντίστοιχη Δευτέρα. Η επόμενη ενημέρωση θα πραγματο-
ποιηθεί τη Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου πριν την πρώτη ολομέλεια του Φεβρουαρίου. Η ενημέρωση θα ξεκινήσει στις 16:30 ώρα 
Ελλάδας. Σε απευθείας σύνδεση με το Στρασβούργο ο ευρωβουλευτής Γιώργος Κύρτσος (Renew) θα ενημερώσει και θα συζητήσει 
με τους συμμετέχοντες δημοσιογράφους για τα θέματα της ολομέλειας. Στις 17:30 θα συνδεθούμε με την αίθουσα Τύπου του ΕΚ 
στο Στρασβούργο για την ενημέρωση της τελευταίας στιγμής πριν την ολομέλεια από την υπηρεσία εκπροσώπων Τύπου του 
ΕΚ (στα αγγλικά). Οι ενδιαφερόμενοι δημοσιογράφοι μπορούν να εγγραφούν, στέλνοντας email στο EPathinai@europarl.europa.eu. 

Ιστορίες ταξιδιών που δεν συνέβησαν ποτέ, ένας ψεύτικος στρατός που χρησιμοποιήθηκε από τους Συμμάχους στον Β’ Παγκόσμιο 
Πόλεμο, τα γράμματα που ενοχοποίησαν τον  Ντρέιφους…. Ανακαλύψτε τη συναρπαστική ιστορία της πλαστογραφίας από τη 
Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία έως τις μέρες μας, στην έκθεση «Fake (f )or Real: ιστορίες πλαστογραφίας και παραποίησης». Η έκθεση που 
θα εγκαινιαστεί στις 2 Φεβρουαρίου 2024 στις 18:00 και θα παραμείνει ανοιχτή στο κοινό μέχρι τις 16 Ιουνίου 2024,  οργανώνεται 
από το Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ιστορίας στις Βρυξέλλες και από το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ στη Θεσσαλονίκη. Στο πλαίσιο 
της έκθεσης θα λειτουργήσει εργαστήριο για μαθητές και φοιτητές ηλικιών 12 έως 23 ετών, με σκοπό την ενίσχυση της παιδείας 
γύρω από την ορθή χρήση των μέσων επικοινωνίας και τη διερεύνηση της έννοιας των «fake news». Επίσης, θα πραγματοποιηθούν 
παράλληλες εκδηλώσεις, ξεναγήσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα. Ωράριο λειτουργίας: Τρίτη, Πέμπτη, Παρασκευή 9:00-14:00, 
Τετάρτη 9:00-14:00 & 17:00-21:00, Σάββατο και Κυριακή 10:00-18:00, Δευτέρα κλειστά.

Αν είσαι νέος 16 έως 30 ετών κι έχεις κάποιο πρότζεκτ που ενισχύει την ευρωπαϊκή δημοκρατία και την ενεργό συμμετοχή, κάνε τώρα 
την αίτησή σου για το Ευρωπαϊκό Βραβείο Καρλομάγνου για τη Νεολαία. Η πλατφόρμα των αιτήσεων θα μείνει ανοιχτή έως τις 
12 Φεβρουαρίου. Το βραβείο που απονέμεται από κοινού από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Ίδρυμα του Διεθνούς Βραβείου 
Καρλομάγνου του Άαχεν, αναδεικνύει το καθημερινό έργο των νέων σε ολόκληρη την Ευρώπη. Το 2023 το πρώτο βραβείο κέρδισε 
η «AILEM» από το Βέλγιο, η πρώτη γλωσσική εφαρμογή που έχει σχεδιαστεί για πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο και αναπτύχθηκε 
σε συνεννόηση μαζί τους. Διάβασε εδώ το Q&A σχετικά με το βραβείο Καρλομάγνου για τη Νεολαία.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πάει στη Λέσβο! Την Παρασκευή 16 Φεβρουαρίου 2024 στις 18:00, και ώρα προσέλευσης 17:30, το Γραφείο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα σε συνεργασία με την Περιφέρεια Βόρειου 
Αιγαίου και το Εurope Direct Βόρειου Αιγαίου διοργανώνουν ανοιχτή εκδήλωση στη Μυτιλήνη με θέμα «Η Ευρωπαϊκή Ένωση στην 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου». Η εκδήλωση που υποστηρίζεται από το Επιμελητήριο Λέσβου, θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα 
του Επιμελητηρίου στην οδό Παύλου Κουντουριώτη 71. Νωρίτερα την ίδια μέρα, στις 11:00 π.μ. στο ξενοδοχείο Blue Sea στη 
Μυτιλήνη (Παύλου Κουντουριώτη 91), η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
στην Ελλάδα συνδιοργανώνουν εργαστήριο για τους δημοσιογράφους της Περιφέρειας με αντικείμενο «Θέματα, εργαλεία και 
πρακτικές του Ευρωπαϊκού ρεπορτάζ: Τι θέλουν να γνωρίζουν οι πολίτες του τόπου μου και πώς μπορώ να τους ενημερώσω». Για να 
συμμετάσχετε στο δημοσιογραφικό εργαστήριο πρέπει να εγγραφείτε πατώντας εδώ. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Διαδικτυακή ενημέρωση Τύπου πριν την ολομέλεια

Ιστορίες… πλαστογραφίας στη Θεσσαλονίκη από τις 2 Φεβρουαρίου

Άνοιξε η πλατφόρμα για το Βραβείο Καρλομάγνου

Η Ευρωπαϊκή Ένωση στη Μυτιλήνη - σας περιμένουμε!

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα
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